

На повестке-тракт угля!

В 14 НОМЕРЕ газеты мы помещали статью, в которой говорилось о строительно-монтажных делах на тракте топливоподачи. С тех пор прошло 10 дней, однако изменений в лучшую сторону за это время не произошло. По-прежнему для дробильного корпуса не доставлено 370 кубометров плит стеклового заполнения, по-прежнему не сделан восточный въезд и поэтому не ведутся работы на эстакаде второго подъема. На вагонопрокидывателе не произведена обратная засыпка. Это, кстати сказать, задерживает установку 16 колонн для шатра.

Говоря точнее, монтаж сборного железобетона и металлоконструкций на вагонопрокидывателе приостановлен. Здесь работают всего 8 металлистов 6-го участка.

Сейчас предстоит выполнить наземную часть вагонопрокидывателя, а для этого необходимо четвертому участку закончить гидроизоляционные работы, выполнить монолитные железобетонные фундаменты под маневренные лебедки и подпорные стены, участку «Сибэнергостроймеханизации» сделать, наконец, обратную засыпку и устроить подъезды и площадки. Согласно нового графика, эти работы должны быть выполнены к 2 июня. Слово за бригадами 4-го участка т.т. Семенова, Чепкасова и Забела.

Для начала монтажа технологического оборудования на вагонопрокидывателе необходимо смонтировать железобетонный каркас шатра, подкран-

КУЗБАСС

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА
ВЫЕДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» И МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ

«НОВОСТРОЙКА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
6-ГО БЛОКА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС

№ 25

Суббота, 25 мая 1963 г.

новые балки, мостовой кран пролетом в 30 метров, завершить прокладку железнодорожного пути.

Все эти работы, даже при хорошей организации труда и устойчивом снабжении, могут быть выполнены только к кон-



цу июня. А это говорит о запущенности дел на объекте. До сих пор, например, не изготовлены фермы и кровля шатра. И в том повинен Калтанский завод КВО и Т. По вине снабженцев и не без вины производственно-технического отдела стройки не укомплектовано 27 тонн арматуры. Нет пиломатериалов для опалубки под бункеры опорных стен, фундаментов маневренных лебедок. А если учсть, что остаточный

об'ем по строительным конструкциям, выполняемым в монолитном железобетоне, составляет 420 кубометров, а общий тоннаж сборного железобетона и металлоконструкций равен полутора тысячам тонн, то исходя из опыта работ участков и их ежемесячного выполнения, можно сказать, что сроки, указанные в графике, выдержаны на этом объекте не будут.

Графиком предусмотрено завершить все работы на тракте топливоподачи к концу июля—закончить один из основных узлов станции, без которого 6-я турбина не сможет полностью отдавать свои мегаватты заводам и шахтам Кузбасса.

Сейчас, когда круг работ на шестом блоке резко сузился и высвобождено ряд монтажных и строительных бригад, нужно все эти силы направить на ускорение монтажа тракта угля. Необходимо незамедлительно избавиться от неувязок, кото-

рые тормозят строительство эстакады второго подъема, в монтаже кровли дробильного корпуса и в работах на вагонопрокидывателе.

Нужно повести решительную борьбу с плохой доставкой и складированием на объекте железобетонных и металлических конструкций, из-за чего нередко срываются работы.

Не так давно организовано проработство такелажников, которое возглавляет Иван Федорович Пашинин. Пока работы здесь разворачиваются медленно. В итоге—части срывы графиков поставки на объект нужных материалов. Все это задерживает сдачу в эксплуатацию тракта угля, не дает возможности переключить 6-й блок на постоянную схему, не дает той мощи, которую способен выработать двухсоттысячный турбогенератор 6-го блока.

А. ВЕДЕРНИКОВ.

ВЕСТИ С СЕДЬМОГО БЛОКА

У МОНТАЖНИКОВ

В КОНЦЕ апреля бригада Степана Саенко пришла на главный корпус 7-го блока. Монтажники сразу же поняли что от них требуется и быстро вошли в колею.

Перед бригадой была поставлена конкретная задача—смонтировать трассу холодного воздуха. Люди были расставлены по местам. Каждый знал свое место и задачу. И плоды хорошей организации труда не замедлили сказаться.

Монтажники собрали уже четыре блока короба. А сейчас заняты сваркой щитов трассы. И здесь итог неплохой. За короткое время рабочие подготовили двенадцать щитов.

Бригада работает на 40 отметке. С высоты доносится голос Константина Корягина:

— Вира!

Это слово хорошо понято монтажниками. Вира—это значит—включить рубильник,ставить вращающуюся лебедку, чтобы подтянуть очередной щит.

Рубильник включает сам бригадир — Степан Саенко. Здесь нужна точность, а Саенко человек опытный.

Когда все было сделано, бригадир поделился своим мнением о бригаде.

— Толковые у меня ребята.

Бригадир сделал ударение на последнем слове, которое произвучало как-то особо и благородно.

Саенко назвал имена лучших монтажников. Да, он так и сказал:

— Лучшие среди лучших.

Вот они—Василий Быстров, Александр Гузенко, Валентин Даценко и другие.

Рабочие обещают закончить монтаж трассы холодного воздуха к 20 июня. В этом сомневаться не приходится. Крепкая мужская дружба, рабочая сме-

калка всегда были их спутниками победы.

★★★

На ОГРОМНЫХ колоннах главного корпуса играют солнечные зайчики. Они сливаются с голубыми огнями сварки. Там, на девятой отметке, рабочие из бригады Николая Черкайкина. Они здесь появились недавно, всего каких-то пять дней.

Звеньево Петром Тотмяниным—парень неразговорчивый. На вопросы отвечает весьма лаконично.

— Чем занимаются монтажники?—спрашиваю Петра.

— Ставим ригели для укрепления балок.

— Вот и все.

Знакомлюсь с работой этого маленького коллектива. Впечатление неплохое. Видно, что ребята не сидят сложа руки.

Монтажники режут автогеном отверстия в металлоконструкциях, укрепляют металлические хомуты.

Хорошо поработали последние три дня. Об этом говорит итог—девять балок.

К тому же надо учсть, что монтажники ведут работу на высоте, встречаясь с рядом неудобств. Они сами делают леса. Сами их и поднимают.

Монтажники спешат.

Иначе ребята не умеют. Такой уж это народ.

Всего три месяца прошло, как Элья Белан возглавила бригаду бетонщиков 2-го участка. Три месяца—срок небольшой, но Элья уже стала известна на участке как способный организатор.

Своим трудолюбием, требовательностью и в то же время



чутким отношением к товарищам по работе Элья Белан заслужила уважение всего коллектива участка.

Бригада т. Белан из месяца в месяц перевыполняет нормы, хотя ей приходится трудиться в сложных условиях.

На снимке: Эльвилия Белан.

ОНИ
НЕ ПОДВЕДУТ

Один из рабочих спросил:
— Вам плотников-бетончиков Георгия Зыкова? Вон они работают рядом с путепроводами.

Подхожу к плотникам-бетонщикам. Все они заняты работой, не замечая что делается вокруг.

До обеденного перерыва осталось несколько минут. Ребята спешат, наверстывают время.

Здесь же и прораб т. Фиалко. А рядом с ним—мастера, бригадиры.

Один из них рассказывает:

— Делаем фундамент для шаровой мельницы.

На этом же объекте ведется подготовительная работа для монтажа 7-го блока. Куда ни глянешь—всюду бетон, арматура.

Люди здесь работают ловкие, энергичные. Возьми любого—не ошибешься. Среди плотников-бетончиков Юрий Бяков—передовой рабочий.

Да разве только он?

Уважением в коллективе пользуются Дмитрий Патов, Артем Кулагин, которые научились экономить рабочее время, дорожить на стройке каждой минутой.

Укладку бетона в фундамент они решили закончить в сжатые сроки. Думается, что плотники-бетончики не подведут.

ДЕЛА ЖИЛСТРОЕВСКИЕ...

На строительство 7-го и 8-го блоков сейчас обращается особое внимание. Быстрее приступить к ним—это главная задача сегодня. Для ее решения потребуется дополнительная рабочая сила. Она будет. Но для людей необходимо жилье.

В «Жилстрое» об этом знают и говорят, что при нормальном обеспечении объектов материалами, они ежемесячно будут сдавать в эксплуатацию в среднем не менее одного много квартирного дома.

Оговорка руководителей «Жилстроя» не случайна. Там очень тревожное положение со снабжением.

Возьмем ЖСУ-2, которым руководит т. Пушкиров. На работе этого участка лежит строительство многих объектов: домов 7 и 11 в четвертом квартале, дома № 8 во втором квартале, дома 26 в четвертом квартале, техникума, гостиницы, общежития, школьных мастерских и т. д.

Если теперь проанализировать работу на каждом из этих объектов, то обязательно встре-

тишься с неполадками, тормозящими строительство. Не будем перечислять эти недоделки и недостатки. Остановимся только на некоторых.

7-й дом четвертого квартала. Здесь ведутся отделочные работы—внутренняя штукатурка помещений. Параллельно со штукатуркой и даже впереди их должны наливать электропроводку электрики. Однако штукатурка идет во всю, а электрики, как говорят, «еще не чешутся». Но ведь они понимают, что медленностью своей создают лишние работы: долбжу каналов под провода, а потом их заделку. Тов. Лазукин, начальник электромонтажного участка, об этом знает, но мер не принимает.

Недавно в выездном «Кузбассе» была опубликована корреспонденция «В темноте видят только кошки». В ней штукатуры ЖСУ-2 жаловались на отсутствие электролампочек.

Вчера мы обратились к тов. Пушкирову и попросили рассказать, что изменилось с момента опубликования просьбы рабочих в газете.

— Ничего не изменилось,—ответил начальник ЖСУ,—даже еще хуже стало. Вечером, как только начинает темнеть, работы прекращаются. Фактически на всех объектах вторые смены простаивают ежедневно час—полтора.

Это уже плохо. Начальнику электроцеха тов. Мельниченко нужно серьезно подумать. Нельзя же так работать.

«Дайте кран»,—так называлась маленькая статья, опубликованная тоже в выездном

«Кузбассе» в начале мая. Это бригада каменщиков т. Чеботарева била тревогу о том, что без крана работы продолжать невозможно.

И вот после долгих дней ожидания отремонтировали старый кран. Но на пути опять стало препятствие—нет перемычек для дверных и оконных проемов. Опять ожидание...

Можно было бы без конца приводить примеры. Но, кажется, хватит. И так ясно, что в делах «Жилстроя» не все в порядке и ему должны помогать все те, кто хоть немного причастен к строительству домов для трудящихся.

А. ЧАРЫШ.

Бетон, бетон и еще раз бетон! И не просто бетон, а железобетон, сердце которого—стальная арматура. Изготавливает ее бригада Николая Мосьмана. Сколько же эти десять человек выдали продукции, когда на Томь-Усинской ГРЭС, куда глазом не кинь, везде железобетон? И много, много тонн металла еще предстоит арматурщикам гнуть, вязать и сваривать. Арматура—это прочность, и создается она умелыми руками маленького коллектива.

На снимке: члены бригады арматурщиков Анатолий Уськов, который работает на стройке с 1953 года. Отсюда он был призван в армию, отслужил и снова вернулся в арматурный цех. Федор Зотов год назад окончил школу фабрично-заводского обучения и с тех пор работает арматурщиком.



Отлично трудятся они. Недаром бригадир указал на них как на лучших.

Отовсюду

Кипрская торговая палата направила письмо президенту Макарису, в котором протестует против несправедливой конкуренции со стороны... военно-морских сил, ВВС и сухопутных войск Англии. Дело в том, что торговцы в мундирах занимаются спекуляцией товарами, которые они ввозят в страну беспошлинно.

12 мая в Париже был отмечен День борьбы за мир, против расизма и антисемитизма. Собравшиеся в большом зале ЮНЕСКО разработали два законопроекта, которые предусматривают более эффективные методы борьбы против проявления расовой ненависти и расовой дискриминации.

Председатель Революционного совета Бирмы генерал Не Вин одобрил новый закон, предусматривающий установление контроля министерства образования над деятельностью частных школ. В будущем все частные школы будут вести обучение по программам и учебникам, одобренным правительством.

По данным печати, более 80 процентов всех учащихся занимаются в государственных школах, остальные—в частных.

Недавно премьер-министр Алжира Бен Бела объявил о начале кампании «против безработицы, трубчат и голода». Он призвал население помочь собрать средства в фонд национальной солидарности. Жители страны горячо отклинулись на это обращение. Государственные службы жертвуют от 5 до 25 процентов своего месячного жалованья, министры и члены парламента—половину оклада, алжирские женщины присыпают свои драгоценные украшения.

С 29 апреля в фонд солидарности поступило около 20 миллионов франков (4 миллиона долларов).

Ответственный за выпуск
Г. ЕМЕЛЬЯНОВ.



Отовсюду

В своей последней проповеди, посвященной проблеме голода, Хьюлетт Джонсон, покидающий 31 мая пост настоятеля Кентерберийского собора, отвел много места успешным советским наукам, поставляемым на службу народу. Советские люди «оказывают реальную помощь голодающим в Азии и Африке,—сказал настоятель.— Их технические миссии учат миллионы, как помогать самим себе».

Родина Декарта и Паскаля страдает от нехватки научных работников. «Это может серьезно отразиться на постановке высшего образования, развитии национальной промышленности и экономики»,—сообщает корреспондент агентства Рейтер из Парижа.

Комиссар лондонской полиции обявила о неуклонном росте преступности среди молодежи, которая все чаще применяет при кражах и нападениях огнестрельное оружие. Число преступлений в 1962 году выросло по сравнению с предыдущим годом почти на 9 процентов. В 1963 году этот прирост более высок. Комиссар пытается утешить лондонцев ссылкой на пример Нью-Йорка, где преступность растет еще быстрее.

В Бельгии ширится движение протеста против принятия антидемократических законов о «поддержании порядка», которые ограничивают право трудящихся на забастовку и которые будут обсуждаться сенатом 21 мая.

По следам наших выступлений

„Из дневника начальника ЦЭММ Нехлебова“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция Кузьмы Метелкина в 19 номере «Кузбасса» от 16 мая с. г. В ней в форме дневника перед читателем были

показаны неблаговидные поступки бывшего начальника электромеханических мастерских т. Нехлебова.

Мы не ошиблись, ска-

зывавшего. Дело в том, что в тот день в ЦЭММ заканчивала работу балансовая комиссия треста «Сибэнергомонтаж».

Факты, о которых пишала газета, подтвердились.

Тов. Нехлебов от занимаемой должности отстранен.

„Стойте подумать“

В этой статье помощник санврача Мысковской санэпидстанции А. Меньшиков обращал внимание руководителей стройки и ЖКО на загрязненность территории вагонного городка.

Редакция просила начальника ЖКО т. Шишкому ответить, какие меры приняты по указан-

фактам. Тов. Шишкина сообщила:

«Вопрос не нов и поднимается не впервые.

Все, что могли, мы сделали.

Старые мусорные ящики убрали и ежедневно мусор вывозим на машинах.

Сейчас в кварталах

«А» и «Б» идет строительство новых наруж-

кончена кладка стен, подведена кровля. Осталась штукатурка и канализация—на неделю работы. Однако, сколько мы не говорим, сколько не просим начальника ЖСУ-1 тов. Душкина, он на нашим просьбам остается глух. Так и закисло дело.

Мы не ошиблись, скажу, что весна на дворе.

В такое время года нечистоты еще не убраны из кварталов

«А» и «Б», могут легко распространять различные заболевания.

Не хватит ли т. Душкину кормить нас обещаниями? В противном случае придется подавать жалобу на обсуждение административной комиссии. Пусть оштрафуют виновных—впредь будут знать как волокитить».

КАПЛЯ ЗА ШИВРОТ

Что ни говори, уважаемый читатель, нервы человеческие построены так, что способны реагировать на малейшее раздражение. Будь у тебя, к примеру, стальные нервы, имей ты величайшую выдержку—все равно не останешься спокойным, коли вдруг при ясном небе гром грянет. Но это, так сказать, присказка. Быть будет впереди.

Стонет погожий майский денек. В небе—ни облака. Я шагаю по тротуару вдоль дома № 10. Здание в три этажа. Балкончики... Все вроде честь честь. По случаю теплой погоды голова не покрыта. Шагаю, значит, и теплом наслаждаясь. Вдруг по макушке стукнула водяная капля, а за ней ручеек за ворот побежал. Что за оказия? Небо чистое, откуда бы дождику быть? Остановился и рукой за ворот потираю. Отнял руку, а на пальцах грязь. Смотрю в небеса и ничего не понимаю. Хорошо рядом мальчонка оказалось.

— Не туда, дяденька, смотришь,—объясняет он, на балкон глядя!

Глянул я, куда парнишка указывал... Ба-

тишки! На ограждении балкона второго этажа прямо надо мной, штаны висят. Выстирать-то их хозяйка выстирала, а отжать, видно, забыла. Вроде особенного ничего не произошло. Боли никакой не было, грязь я стер, а все же плохо себя почувствовал после этой оказии. Ровно грязь эта не за ворот попала, не на макушку, а прямо на сердце легла. Вот вам и нервы.

Теперь же не верить людям, которые говорят о том, что пока балконы на восьмом и десятом домах 4-го квартала существуют—покоя они знать не будут. Однако людей беспокоит не только грязные капли... На балконах навалены бочки, ведра, койки и прочая утварь. Не приведи господь, если одна из таких штукаций «канает» на макушку...

А теперь, уважаемые товарищи, ответственные за эксплуатацию домов, поясните, долго ли еще жители поселка Притомского будут опасаться за своих детей? Не пора ли при вашей помощи очистить балконы? А. САПОЖНИКОВ.